

首发近日出版的《中国作家》长篇小说专号 鹤蜚长篇小说《娜样红》缘起《大机车》

首席记者大言

本报讯 近日，由我市作家鹤蜚创作的长篇小说《娜样红》，在新鲜出炉的《中国作家》长篇小说专号上头题发表，这是鹤蜚继获得剑门关大奖的长篇小说《他时光》之后又一部长篇力作。该作品还在创作初期，就入选了中国作协重点作品扶持项目，是纪念中华人民共和国七十周年和建党一百周年的献礼作品。

《娜样红》是以上世纪20年代为背景创作的谍战题材小说，主人公娜原本是一个生活优越无忧无虑的青年学生，受“五四”运动的影响，为了追求自由和平等，她与表妹唐娟一起离家外出求学。一个偶然的原因，打乱了她们原来的计划，使两个人在火车站意外分手，安娜去了北平，而唐娟却去了上海，从此开始走上了不同的人生道路。安娜在北平遇到了年轻的革命者夏贺功，加入了中国共产党，婚后跟随夏贺功到大连开展地下工作。然而，残酷的现实击碎了她短暂而幸福的生活，大连地下组织突遭破坏，爱人生死不明，由于叛徒出卖，她遭遇追杀，又与组织失去联系，在残酷的现实面前，她迅速成长。经过复杂斗争的洗礼，安娜从一个当初为了爱情而参加革命的懵懂青年，逐渐成长为一名信仰坚定、勇敢智慧的共产党员。

《娜样红》既表现了共产党人的坚定革命信念，也表现了他们智慧、谋略、果敢，还有激情和爱情，同时又写出了大时代背景下普通人的爱恨情仇和小人物的悲欢离合。

鹤蜚作为大连作家森林下午茶公益文学讲座的主持人，每两周一次的活动要提前联系主讲人，要简历，编辑微信推文，发通知，写报道，格外忙碌，再加上平时早九晚五的工作，用于写作的时间少之又少，她把业余时间都用于文学创作，朋友们笑称她为“勤奋姐”，说起《娜样红》的创作成功，作家鹤蜚直言确实是勤奋使她受益多多。

与这部长篇结缘，要感谢《大机车》这本书。早在鹤蜚创作长篇报告文学《大机车》的时候，在采访和查阅大机车历史等有关资料时，在大机车史志上发现了大连早期一位女共产党员曾经在大连工作过的历史，虽然只有短短的不到二十个字的文字记录，却引发了鹤蜚的好奇，给了她创作的灵感，萌发了她要写一部红色谍战小说的想法。她根据大连早期地下党活动的历史，查阅了大量历史资料，开始在真实的背景下虚构故事，设置人物，结构情节……待《大机车》完成后，鹤蜚便开始了《娜样红》的创作。

都说小说是语言的艺术，在《娜样红》这部作品中，鹤蜚以一以贯之的文字功夫，精钻打磨，精雕细刻，遣词造句皆见功力。难能可贵的是，鹤蜚有着浓浓的家乡情怀，她喜欢写“大连故事”。她在创作文学作品的时候，喜欢在小说中加入大连元素，希望通过作品宣传大连，这也是她的创作风格。同样，在《娜样红》这部作品中，融入了众多的大连元素，将大连历史、大连符号、大连本土文化和大连的习俗、风情以及黑石礁、中长街、胜利桥等地理符号融入到作品中，读来亲切感扑面而来。鹤蜚近年来创作成果显著，作品多次获得国家级大奖，且创作势头呈上升趋势。谈及未来的创作计划，鹤蜚坦言，还会将“大连故事”进行到底。

今晚播出



首期嘉宾邓伦。

《上新了·故宫》点映获赞 邓伦周一围探寻故宫故事

11月7日，大型文化季播节目《上新了·故宫》在北京举行了点映会。点映会现场，抢先放送了首期30分钟精华片段。开场，单霁翔院长向年轻朋友们发出邀请，介绍超萌的御猫“同事”，并为新品开发员邓伦、周一围发布任务，号召大家来看正青春的活力故宫。首期嘉宾邓伦、周一围和蔡少芬在祝勇的带领下探秘了乾隆花园，探寻暂未对公众开放的“倦勤斋”的故事。

据悉，《上新了·故宫》计划制作三季。北京电视台程军主任透露，“这个节目在我们台内规格是很高的，每期都是台长亲自审片，这档节目将成为北京卫视又一个爆款。”故宫研究院影视研究所所长祝勇

同时担任了《上新了·故宫》的总编剧，他表示“这是故宫历史上第一次出品的节目。从《上新了·故宫》开始，从某种意义上意味着故宫的宣传进入了一个新的阶段，更全面地向公众开放、与大众交流”。

作为第一档故宫最大程度开放资源协助拍摄的文化综艺，节目总导演毛嘉透露了背后难以想象的幕后故事。出品方和节目组对文物保护非常重视和敬畏，因此节目只能在有限的条件下同时保证拍出最美的画面。这要求出品方和制作方几十个部门协调配合，一个大景镜头可能就需要长达两个月的沟通筹备。

该节目将于今晚9:05在北京卫视首播。 据网易娱乐

今日公映

《名侦探柯南：零的执行人》今日上映

本报记者张明春

本报讯 让粉丝翘首以盼的第22部柯南剧场版《名侦探柯南：零的执行人》今日上映。这部创造日本系列票房最高纪录的柯南剧场版在中国还未正式公映前就斩获了近千万的预售票房，足见柯南IP的巨大号召力。电影看点满满：无论是动作场面、烧脑剧情还是主角阵容都有所升级，此外错综复杂的人物关系和多对CP的感情线也让影片充满了不小的亮点。

电影《名侦探柯南：零的执行人》在保留了柯南侦探推理元素的基础上，融入了更多好莱坞电影制作理念，在动作场面和视觉效果上进行了全方面地升级。因此，相比于早年的柯南剧场版，《名侦探柯南：零的执行人》更具电影感。结尾处柯南携手安室透高

空对战宇宙敌人的超燃片段更是被原作者青山刚昌老师亲自点赞“史上最震撼的结尾”。看过影片的网友称“身手太厉害了我的极限特工小柯南”还有网友给出了“最强柯南”的赞誉。

值得一提的是，本部主角安室因为自带“国民老公”的属性——精通烹饪、车技、网球、吉他，会搏击术，拥有三重身份，完美又神秘莫测，早已在国内收获一众迷妹，成为漫圈中的“新晋网红”，并被粉丝亲切地称为“90亿男神”。为了助力偶像早日跻身“百亿男神俱乐部”，粉丝纷纷留言表示“电影上映后，一定要买票去影院支持男神”。

每一部柯南剧场版都会有一首相得益彰的主题曲，而这一次为剧场版献声的



柯南追击犯人。(片方提供)

则是有着“永远的男神”称号的福山雅治，由他创作并演唱的《零-ZERO-》一经推出便收获好评连连，看过影片的粉丝纷纷表示“福山先生轻快明朗的曲风和性感的声线实在和帅气的柯南系列很配”更有网友实力推荐“下一部也请继续演唱吧”。

网曝纪晓波洗黑钱被捕 吴佩慈发律师声明斥谣言

近日，针对近日网络上出现的“纪晓波香港被抓”、“纪晓波洗黑钱被抓”等传言，吴佩慈于11月8日在微博发布律师声明，表示该传闻是侮辱、诽谤，已侵犯了

纪晓波的名誉权，要求相关内容发布者立即删除不实言论。同时，己方正在准备通过司法途径处理上述侵权事宜，以维护合法权益。

11月7日，吴佩慈就曾针对不实传言在微博发声：“针对不良媒体对我们一家人长期的不实报导，已正式起诉，不再容忍。” 据新浪娱乐

